

# 建德构建多层次人才服务生态 高层次人才开启春天“首跑”

谢婷 潘嘉捷

近日,杭州建德市高层次人才跑团成立仪式暨首跑活动在新安江街道举行,来自俄罗斯、印度尼西亚、南非等国的青年创业人才以及新安化工、格林生物、浙江传媒学院等150余名高层次人才相聚在充满乡创活力的岭后社区,在肆意奔跑中感受这座宜居宜业城市带来的干事创业美好“动力”。

活动现场,高层次人才领取了属于自己的“人才号段”并在空气清新、风景秀丽的岭后社区开启了自己春天的“首跑”。郊野寻宝、逛集市、放飞理想,除了跑步项目,人才们还

可以在一系列项目中尽情享受美妙春光。

当天,建德市高层次人才跑团、建德市才小二跑团正式成立授旗。据悉,成立高层次人才跑团是建德市为加强“三支队伍”建设,持续增强人才“引育留用”全链条支撑的最新探索。通过挑选一批服务意识好、干事热情的高素质干部,作为高层次人才“陪跑员”,打通“人才吹哨、部门报到”服务机制的“最后一公里”。

在建德市人才跑团活动中尝到“甜水”的新安江街道与浙江传媒学院国际文化传播学院签订合

作协议并发布了岭后研学路线及系列活动。2024年,该街道推出“乡村梦想家——青创部落”,统筹辖区内“岭后社区+梦想工位+海归中心+小微园区”资源,为各类人才创业主体提供“自由切换”创业空间。路线发布当天,就有30余批次共900余人报名参加。“之前选择在建德创业,就是因为人才政策好。这次成立人才跑团,为我们提供创业陪跑人,全过程服务能让我们更加心无旁骛地放手去干。”浙江传媒学院创客空间负责人朱振华教授表示。

“当前,全市《人才服务保障提升行动方案》已经在走审签程序,不久后就将和大家见面。我们将以‘十件实事’为基础,建立覆盖线上线下服务圈、朋友圈、生活圈、工作圈、学术圈的多层次服务生态。”杭州建德市委人才办负责人表示,近年来,建德市首设“农创日”礼敬人才,推出“乡村梦想家”乡创项目,建设浙西海归中心人才创业空间,通过聚人才、建机制、搭平台、优服务,推动人才成果落实落地,用高质量服务推动教育、科技、人才一体化发展向更深层次、更广领域迈进。

# 畅通路网,为城市发展“舒筋活络”

近日,德清县禹越镇东港-东湖北路大桥段道路已经开工建设,预计今年年底实现竣工通车,该道路的通行将进一步畅通两地交通“脉络”。

“禹越镇300余家工业企业,杭资企业占比90%以上,目前禹越至临平的交通主干道仅荷禹路一条,随着两地经济的蓬勃发展和群众交流

的激增,已远远满足不了出行的需求,需要进一步畅通路网。”这是该镇在征集民生实事项目线索时,西港村副书记、县人大代表章文琴提出的建议。

畅通路网,是解决城市发展堵点、难点、痛点的重要民生工程,为民心所向。针对该代表提出的建议,

禹越镇人大从实际情况出发,多方征求意见,最终确定将东港-东湖北路大桥段道路作为该镇2024年八大民生实事项目完成“四好农村路”提质增效工程中的三条道路之一,主要建设内容包括桥梁、道路、景观绿化、管线及附属工程等,设置双向四车道。

禹越镇人大相关负责人表示,“下一步,禹越镇将持续提升道路行车环境,提高交通通行能力,进一步畅通城市的‘毛细血管’,为城市发展‘舒筋活络’,营造安全、畅通、有序、文明的交通环境,提高群众的获得感、幸福感。”

(姚佳云)

# 监督服务,助力春茶产销提速

“上级部门有没有开展技术指导?今年招工难不难?用电有无保障?销售情况如何?”春茶采摘季来临,近日,杭州市余杭街道纪检监察干部深入茶园开展走访调查,了解春茶采摘和生产服务等情况,并详细记录茶农遇到的困难和急需解决的问题,及时反馈给相关村和部门协调解决。

竹园村位于余杭街道西北部,有茶园1800多亩,每到春茶采摘季节,招工难便成了竹园茶农们普遍面临的难题。在该街道纪工委监察办的监督推动下,竹园村通过提前招工、包车直达、食宿保障、电商助力等一系列举措,积极帮助茶农提升茶叶产量和销量。

“茶叶是竹园村老百姓的主要收

入来源之一,必须及早谋划,帮茶农解决实际困难。同时发挥我们强村公司作用,通过电商平台帮助茶农拓宽销售渠道,促进农户增收,走出一条乡村振兴的新路子。”竹园村党委书记刘国如是说道。

与此同时,该街道农业部门通过组织采摘技术、安全生产等方面专业培训、下村指导,提升采茶工技术,全

力保障春茶顺利采摘。

“茶叶生产关乎茶农切身利益,必须紧盯政策落实和采摘加工各环节,强化监督保障执行。”余杭街道纪工委监察办负责人表示,“接下来,我们将继续围绕春茶产销工作,跟进监督,开展服务,积极护航茶产业高质量发展、茶农增收致富。”

(吴夏雨)

# 消防力量 守护平安

金华市婺城区消防救援大队以打造“枫桥式消防救援队”为目标,牢牢把握灭火救援、隐患排查、消防宣传、便民服务四大职责定位,推动大队由“单一救援”向“防救宣帮”一体职责转型升级,让“枫桥式消防救援队”创建活动在婺城走深走实,蹚出一条“贴得近、联系紧、防得好、救得早”的新路。

要与群众保持紧密联系,不仅需要“面对面”的直接交流,更需要“心贴心”的真诚互动。在婺城消防救援大队,消防员不仅管灭火,还不断提升服务,努力成为百姓服务员、问题调解员、知识宣传员、平安守护员。他们想群众所想,抓好抓实基

层消防安全工作,深入开展全员消防行动,组织开展消防安全检查、宣传和重点单位熟悉演练60余次;急群众所急,为百姓出谋划策,主动上门服务指导和单位20余次;解群众所难,设置24小时便民服务站,内设应急包、口罩、雨伞等应急用品,随时为群众提供帮助。此外,大队积极开展无偿献血、慰问孤寡老人、结对帮扶困难儿童等志愿服务活动。

扬传统美德,塑为民之风。婺城消防救援大队将继续围绕群众身边“急难愁盼”的操心事、烦心事、揪心事,积极为人民群众服务,把好事办实、实事办好,脚踏实地当好人民的“守夜人”。 (朱琦)

# 空间改造 百姓受惠

近日,杭州市三墩镇五幸社区党委启动南区8幢架空层空间布局改造,通过居民议事会议、网格组长入门,广泛收取意见,打造了阅读区和娱乐活动区,并增设了休闲桌椅、宣传架、活动展台等,还将健康养生知识、家风家训、垃圾分类小知识进行上墙展示,让社区各类宣传有了新阵地。

西湖区第三巡察组进驻五幸社区后,开展了积极走访摸排,发现高层回迁小区的架空层并未得到合理利用,长期被电瓶车 and 居民杂物占用,不仅影响小区环境,还存在着火灾、拥堵等安全隐患,于是要求尽快解决此问题。“原来的老年活动室,不仅面积小,容纳不了多少人,还没有

安装窗户,夏冬天开了空调,空气很差。”由于群众活动场所短缺的问题日益突出,五幸社区的居民一直希望能增设休闲娱乐场所。为此,三墩镇党委抽调街道职能科室骨干组建攻坚小组入驻社区,明确分工内容、工作制度,通过定期召开研判会议,会商落实问题,有效控制小区内违规侵占架空层情况。

五幸社区党委还着力推进“网格员+楼道长+热心楼道志愿者”服务模式,及时解决居民碰到的烦心事、揪心事,推动区域化党建网络与社区自治网格融合共生,不断增强居民群众的认同感和获得感。 (章卿丽 余帆)



近年来,湖州市南浔区双林镇人大充分发挥代表力量,深入田间地头,向种植户们宣传无人机农业相关知识,并现场进行无人机喷药演示。用上无人机后,南浔区双林镇万亩粮田先行示范区(图为南浔区双林镇勤裕村)每亩农田增产约200斤,同时大幅减少人工成本和农药用量,不仅保护了环境,而且大大增加了种植户的收入,确保乡村振兴持续推进。 钱杭 张斌 摄

# 杭州市临平区土地出让公告1宗地块推介

4月12日,杭州市规划和自然资源局发布2024年杭州市区第五批集中供地出让地块公告。其中,临平区公告1宗地块,位于临平星桥板块,面积76.6亩。

## 地块简介

## 临平副城星桥区块控规 LP0704-R21-25 地块

地块位于临平星桥板块,体量约7万平方米。地块容积率1.4,限高12—21米,未来可为区域提供高品质低密改善选项。

项目周边道路通达,距离地铁三号线星桥站约450米,轨交便捷。星桥第一小学、星桥中学、天长世纪小学等教育资源均在地块1.5公里范围内。周边商业配套不断升级,除可享受天都里项目商业配套、七彩星商业中心外,星桥星韵路3.5万平方米星桥社区商业中心也已落地,集农贸市场、商业、旅馆、餐饮于一体,还可共享丁桥龙湖天街等综合体。此外,星桥优质产业集聚,对高精尖人才的吸引力持续增长,预计未来项目可满足高端人才对置业的需求。

地块编号	地块坐落	出让土地面积(m <sup>2</sup> )	用途	出让地上建筑面积(m <sup>2</sup> )	出让起价(万元)	报价起止时间
杭政储出[2024]46号	临平区(临平副城星桥区块控规LP0704-R21-25地块),东至华丰路,南至星桥路,西至天元路,北至华丰路。	51082	住宅(设配套公建)用地	71514.8	76378	2024年5月4日9时至2024年5月14日9时

注:具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准,出让起价和竞买保证金数值为人民币。



杭州读地云

本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzyjy.com)进行。参加挂牌竞买的竞买申请人可在2024年5月4日9时至2024年5月13日17时登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzyjy.com)进行报名。竞买申请人须按照挂牌出让须知要求办理数字证书并足额缴纳竞买保证金或提交足额银行保函,符合竞买要求方可参加网上挂牌出让活动。

现场咨询地点:杭州市规划和自然资源局临平分局(临平区南苑街道世纪大道西928号世纪大厦704室)

咨询电话:0571-89531045、89531046

杭州市规划和自然资源局临平分局  
2024年4月15日